
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 758
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 17 mei 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Oosterweel Rechteroever  -  Grondverzet

De Oosterweelwerken op Rechteroever komen op gang. Dat zal gepaard gaan met veel 
grondverzet.

Voor de PFAS-gerelateerde kosten die buiten de saneringsverplichting van 3M vallen, 
heeft de Vlaamse overheid al 23 miljoen euro relancemiddelen ter beschikking gesteld en 
zal ongeveer 300 miljoen euro op de tolfinanciering worden afgewenteld. De voorbije 
voortgangsrapportage bevat geen concrete informatie over de PFAS-gerelateerde kosten 
die tot nu toe al werden besteed of die nog te verwachten zijn. Van de 300 miljoen 
provisie zou volgens de heer Luc Hellemans 240 miljoen euro gereserveerd zijn voor 
Rechteroever.

1. Wat is het volume aan grond dat in het kader van de Oosterweelwerken op 
Rechteroever naar elders zal worden getransporteerd?

2. Naar waar zullen de gronden vanuit Rechteroever getransporteerd worden? Graag 
exacte locatie en een kopie van de afspraken die hierover gemaakt zijn met lokale 
besturen.

3. Op welke manier zal dat transport gebeuren? Wat is het laadvermogen van de 
individuele voer- of vaartuigen waarmee de grond getransporteerd zal worden? Wat 
is de mobiliteitsimpact van dit transport?

4. Wat zijn de PFAS-waarden van de gronden op de verschillende werven op 
Rechteroever?

5. Hoe zal omgegaan worden met de vervuilde gronden?

6. Wanneer zal het PFAS-Routeplan Rechteroever klaar zijn? Kan de minister dat plan 
bezorgen?

7. Wanneer zal het beschrijvend bodemonderzoek voor Rechteroever klaar zijn?

8. Werd er PFAS aangetroffen in de gronden die vandaag al geroerd worden door de 
werken? Welke veiligheidsmaatregelen worden daarvoor in acht genomen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (758), Lydia Peeters (1263)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 758 van 17 mei 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

Ik verwijs integraal naar het antwoord van Lydia Peeters als bevoegd Vlaams minister 
van Mobiliteit en Openbare Werken.


